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Μετά την πρωτοφανή καθυστέρηση στη συγκρότηση του Διοικητικού Συμβουλίου του ΣΥΕΤΕ, 3 μήνες μετά
τις εκλογές, πραγματοποιήθηκε στις 21/1/22 η πρώτη συνεδρίαση του νέου ΔΣ με μόνο θέμα την εκλογή
Προεδρείου.

Είναι η κατεξοχήν συνεδρίαση όπου όλοι ομνύουν στη δημοκρατία και τους θεσμούς εκπροσώπησης των
εργαζομένων, οι οποίοι πράγματι τους πλαισιώνουν, όπως φαίνεται από τη διαχρονικά μεγάλη τους
συμμετοχή στην εκλογική διαδικασία. Στην πράξη όμως, αποδεικνύεται ότι μόνο δημοκρατικά δεν
λειτουργούν οι παρατάξεις, ειδικά αυτές που στα λόγια παρουσιάζονται ως τέτοιες, και επιβεβαιώνουν
την κριτική μας.

Οι πλειοψηφούσες ΔΗΣΥΕ-Ανοιχτή Γραμμή (ΔΑΚΕ), με πρόσχημα τη «δημοκρατία» αλλά και τη
λειτουργικότητα του Συλλόγου στην υλοποίηση των αποφάσεων, πρότειναν Προεδρείο με τη
συμμετοχή 4 παρατάξεων, ΔΗΣΥΕ – ΔΑΚΕ-ΔΑΣ- Ενιαία. Όπως είπε ο προεδρεύων σύμβουλος «είναι
δοκιμασμένο σχήμα, υπάρχει εμπιστοσύνη και σεβασμός στους θεσμούς και εφαρμόζουν τις αποφάσεις του
ΔΣ αυτές οι δυνάμεις». Κατάφεραν να υπερψηφιστεί με 17 ψήφους (στους 22 παρόντες/ούσες) η πρότασή
τους για 9μελές Προεδρείο αποτελούμενο από: 5 συμβούλους ΔΗΣΥΕ, 2 Ανοιχτή Γραμμή, 1 ΔΑΣ, 1 ΕΝΙΑΙΑ.
Αν αναρωτιέστε γιατί από τις 6 παρατάξεις εκπροσωπούνται στο Προεδρείο όλες εκτός από την 3η
(ΜΠΡΟΣΤΑ) και 4η (ΠΡΟΤΑΣΗ ΠΡΟΟΠΤΙΚΗΣ) σε ποσοστό στις εκλογές, τότε πρέπει να αναρωτηθείτε κι αν
ισχύει το μότο «στη δημοκρατία δεν υπάρχουν αδιέξοδα». Κάποιοι σύμβουλοι μάλιστα επικαλέστηκαν
συνειρμούς για το «βρώμικο 89». Το σίγουρο είναι ότι το αποτέλεσμα των εκλογών και η ψήφος των
συναδέλφων δεν μετράει για τις ΔΗΣΥΕ-ΔΑΚΕ, που επειδή έχουν πλειοψηφία εδρών κάνουν
κυριολεκτικά ό,τι θέλουν, αδιαφορώντας για το Σύλλογο.

Ο αποκλεισμός του Μπροστά, που είναι 3η δύναμη με μεγάλο ποσοστό και μέχρι τώρα ως κομμάτι της
ΔΗΣΥΕ ψήφιζε όλες τις αποφάσεις και συμφωνούσε στους χειρισμούς, είναι ξεκάθαρος ρεβανσισμός για
την απόσχιση του συναδέλφου Πούπκου, αφού φαίνεται πως η δημοκρατία στο ΣΥΕΤΕ επιτρέπει να βγάζει
κανείς το άχτι του και να εκδικείται.

Η κίνησή μας αποκλείεται στο όνομα της αποτελεσματικότητας, καθώς είναι αδύνατο στους συμβούλους
της πλειοψηφίας να συνυπάρχουν με την 4η παράταξη που τους ασκεί τόσο έντονη κριτική, επειδή τα
βρίσκουν με την εργοδοσία και ξεπουλούν επανειλημμένα τους αγώνες των συναδέλφων, με
ανταλλάγματα προαγωγές, ρουσφέτια και διορισμούς συγγενικών τους προσώπων στην Τράπεζα.
Προσβάλλονται από τον χαρακτηρισμό του συνδικαλισμού που ασκούν ως εργοδοτικού και κυβερνητικού,
και ως κατασταλτικού των αγώνων των εργαζομένων. Η πραγματικότητα είναι ότι μας φοβούνται,
τους ενοχλούμε γιατί δεν συμμετέχουμε στα αλισβερίσια τους, θέλουν να κρύβουν τα παζάρια τους
και να μας αποκλείουν όσο μπορούν, βάζοντας εμπόδια στη δράση μας.

Είμαστε περήφανοι που οι συνάδελφοι δυνάμωσαν τη φωνή μας και τη δική τους κατ΄επέκταση με το
αποτέλεσμα που μας έδωσαν στις εκλογές, κι ας μην εκπροσωπούμαστε στο Προεδρείο. Εμείς δηλώσεις
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νομιμοφροσύνης δεν θα κάνουμε, για μια θεσούλα. Γι΄αυτό, απέχοντας από συνδιαλλαγές και
συμβιβασμούς, ψηφίσαμε άκυρο σε όλες τις θέσεις. Θα συνεχίσουμε να παλεύουμε για τα δικαιώματα
των συναδέλφων, χωρίς εκπτώσεις, για έναν άλλο συνδικαλισμό που θα φέρνει νίκες κι όχι ήττες. Με την
απόσπαση που δικαιούμαστε βάσει ποσοστού θα συνεχίσουμε με αναβαθμισμένες δυνατότητες στον ίδιο
μαχητικό και ασυμβίβαστο με εργοδοσία και κράτος δρόμο.

Τους προειδοποιούμε να μην επαναλάβουν και τώρα τα ίδια, καθώς θα είναι σκάνδαλο να μην μοιράσουν
αναλογικά τις αποσπάσεις για κάθε παράταξη, σύμφωνα με τα ποσοστά και τις έδρες. Οι συνάδελφοι
ψήφισαν ποιους θέλουν. Ο Σύλλογος πρέπει να λειτουργήσει με βάση το νέο εκλογικό αποτέλεσμα, κι όχι
το παλιό, σεβόμενος τις πλειοψηφίες αλλά και τις μειοψηφίες.

Είναι ντροπή για τις παρατάξεις της ΔΑΣ και της ΕΝΙΑΙΑΣ, οι οποίες στα λόγια ψέλλισαν ότι γενικά θέλουν
αντιπροσωπευτικό – αναλογικό προεδρείο και τη δική μας συμμετοχή, στην πράξη όμως είχαν συμφωνήσει
από πριν στο εντελώς αντίθετο. Ψήφισαν «ναι» σε μια πρόταση που τους βολεύει καθώς τους δίνει
αντίστοιχα τη θέση του Εφόρου και του Αναπληρωτή Εφόρου, παρέχοντας άλλοθι στις δύο μεγάλες
παρατάξεις ως «αγωνιστικοί μαϊντανοί» στις τελευταίες θέσεις. Επέλεξαν να νομιμοποιήσουν ένα
Προεδρείο που είναι καθαρά προγραμματικό με το πρόγραμμα των ΔΗΣΥΕ-ΔΑΚΕ, που με την πλειοψηφία
που έχουν (και για αυτό αποτιμήσαμε το αποτέλεσμα των εκλογών ως αρνητικό) ψηφίζουν όλες τις
αποφάσεις μαζί.

Από τη ΔΑΣ δεν περιμέναμε κάτι διαφορετικό, αφού εδώ και χρόνια ενίοτε συμφωνεί και ψηφίζει ό,τι κι η
ΔΗΣΥΕ και η ΔΑΚΕ, και φαίνεται ότι δεν έλαβε το μήνυμα των εκλογών. Όμως για την Ενιαία είναι πλήρης
οπορτουνισμός και ξεφτίλα, καθώς είναι αδύνατο να πιστέψουμε ότι οι δυνάμεις του ΠΑΜΕ συμφωνούν
στον προγραμματισμό και τη δράση του συγκεκριμένου ΣΥΕΤΕ. Προφανώς τους νοιάζουν μόνο οι
αποσπάσεις, θυμίζουμε ότι και την άλλη φορά είχαν 2 αποσπασμένους ενώ έπρεπε να έχουν μόνο 1 βάσει
εδρών και ποσοστών. Το παζάρι είναι εμφανές: ψηφίστε ναι στην πρότασή μας γιατί φροντίσαμε να σας
περιλαμβάνει. Το ίδιο και χειρότερα έκανε και το ΠΑΜΕ στο Σύλλογο Εργαζομένων ΨΝΑ (Δαφνί), όπου
εκεί έκανε Προεδρείο με την 3η σε ποσοστό ΔΑΚΕ (!), αποκλείοντας τη 2η, Ενωτική Κίνηση Εργαζομένων,
που είχε επίσης 3 έδρες. Όλα για την καρέκλα.

Όσο για το Μπροστά, συμμεριζόμαστε την οδύνη του να αποκλείεσαι με 4 έδρες από το Προεδρείο, με
φαιδρά επιχειρήματα και ανίερες συμμαχίες. Η ζωή τα φέρνει ανάποδα μερικές φορές. Δυστυχώς, εδώ και
χρόνια καταγγέλλουμε την πλήρως αντιδημοκρατική λειτουργία του Συλλόγου, όποιος το ανέχεται
κάποια στιγμή θα το πάθει ο ίδιος. Αυτό ισχύει για όλους. Γι αυτό υπερασπιζόμαστε κριτήρια και αρχές,
και δεν κοιτάμε μόνο το «μαγαζάκι» μας, όπως κάνουν ΔΑΣ κι Ενιαία.

Θεωρούμε ότι το κρίσιμο είναι το Προεδρείο να μην αντικαταστήσει το ΔΣ, όπως έχουμε δει να γίνεται τις
προηγούμενες φορές και ειδικά την τριετία 2018-2021, όπου το Διοικητικό Συμβούλιο ήταν
διακοσμητικό και συνεδρίαζε κάθε 3 μήνες. Οι γραμματείες, οι αποσπάσεις, όλες οι συνδικαλιστικές
διευκολύνσεις πρέπει να μοιραστούν αναλογικά και να μην ακυρωθεί η βούληση των συναδέλφων,
για να λειτουργεί το ΔΣ πραγματικά.

Η θητεία που ξεκινάει τώρα είναι εξαιρετικά κρίσιμη για τους εργαζόμενους στον κλάδο, καθώς υπάρχει
συντονισμένη επίθεση στην απασχόληση και το εισόδημά μας.

Πέραν αυτού, η πολιτική των τραπεζών και της κυβέρνησης πλήττει μεγάλα κομμάτια της κοινωνίας, με
τη διαχείριση των κόκκινων δανείων και τον νέο Πτωχευτικό Κώδικα, με τη διαχείριση της πανδημίας
εντός και εκτός χώρων δουλειάς. Η Πρόταση Προοπτικής σε αυτή τη συγκυρία δηλώνει και πάλι παρούσα,
στο χώρο του συνδικαλιστικού κινήματος και σε όλους τους εργατικούς και κοινωνικούς αγώνες.
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